

# 向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进

## ——习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话激励全党全军全国各族人民信心满怀奋进新征程

●新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话，在社会各界引发强烈反响。广大代表委员和干部群众表示，新征程上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以坚定的信心奋发进取，以实干的行动干事创业，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进。

### 凝心聚力 接好民族复兴的历史“接力棒”

“从现在起到本世纪中叶，全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话，大庆油田有限责任公司总经理张赫代表感觉肩上的担子更重了。

“作为我国工业战线的一面旗帜，大庆油田见证了几代中国人对民族复兴的不懈求索。”张赫说，今天我们石油人在习近平总书记指引下，正满怀信心向着建设世界一流现代化百年油田的目标迈进，要在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中，作出我们这一代人的应有贡献。

伟大成就坚定必胜信心，伟大梦想凝聚奋进力量。中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工认为，伟大成就来之不易，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。学习了习近平总书记的重要讲话，新疆生产建设兵团第十四师二二四团八连职工张银银干劲儿更足了。“这些年，我们依靠电商打开红枣致富的‘幸福门’。”张银银说，我们要牢记总书记嘱托，建设和谐幸福家园，让民族团结的“石榴花”开遍天山南北，为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚奋进力量。

民建中央、致公党中央、九三学社中央表示，要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，积极投身全过程人民民主实践，深入践行中国新型政党制度，坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，全力推进中国式现代化建设。

江西瑞金，大型雕塑《胜利之门》高耸耸立。“近年来，红色历史这笔宝贵的精神财富正转化为推动各项事业前进的强大动力。”瑞金市委书记尹忠代表说，我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，接好民族复兴的历史“接力棒”，走好新时代的长征路。华东某野外驻训场，战车轰鸣，炮声隆隆。陆军第71集团军“济南第一团”正结合刚换装的某新型步兵战车开展专业训练。

“习近平主席强调，安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。”该旅“济南英雄连”连长孙金龙深有感触地说，作为一名基层指挥员，要按照习主席指引的方向，紧密围绕全面推进国防和军队现代化建设，把人民军队建设成为有效维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城这一宏伟目标，加强实战化对抗性训练，加强应急应战专攻精练，确保全时待战、随时能战、战则必胜。

### 人民至上 牢牢把握高质量发展这个首要任务

习近平主席强调，在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

中国科学院量子信息重点实验室副主任郭国平代表感慨：“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。我们将强化关键核心技术攻关，把科技成果应用在实现中国式现代化的伟大事业中。”

刚刚返回工作岗位的甘肃省农业科学院院长马忠明委员通过电视收看了习近平总书记的讲话。“14亿多人口要吃饭，这是中国最大的国情。我们要深刻把握农业现代化这一实现高质量发展的必然要求，做优做强种子‘芯片’，助力加快农业强国建

设，端牢中国饭碗。”马忠明说。

“习近平总书记强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，这需要经济细胞更有活力。”中国建设银行普惠金融事业部副总经理李晓芳说，未来要更加聚焦经营主体所需所盼，不断提升专业性、精准性，以高质量普惠金融服务助力经营主体坚守主业、做强实业。

在宁夏宁东能源化工基地梅花井采煤沉陷区，国能宁夏电力副总工程师任献民听到习近平总书记提及“推动经济社会发展绿色化、低碳化”时非常激动：“我们要全力以赴建设国家‘沙戈荒’风光电光伏基地等新能源项目，在保障能源安全的基础上，促进电力行业清洁低碳转型。”

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。习近平总书记强调，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

新征程上，乡村振兴怎么抓？共富之路怎么走？学习习近平总书记重要讲话后，浙江诸暨赵家镇党委书记俞燕看着会稽山麓正在抽枝发芽的古香榧树，再次认真思考起这两个问题。“习近平总书记强调，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。我们要把眼前的山山水水转化成群众实际收入，把农业文化遗产变成百姓增收的新途径。”俞燕说。

民政部、司法部、人社部、住建部、交通运输部干部职工表示，新征程上，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署，切实兜住兜牢基本民生底线，加快增进民生福祉，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，踔厉奋发、勇毅前行。

### 奋斗实干 打开事业发展新天地

“我们要只争朝夕，坚定历史自信，增强历史主动，坚持守正创新，保持战略定力，发扬斗争精神，勇于攻坚克难，不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩！”习近平总书记的话语铿锵有力。

在重庆，成渝中线高铁井口嘉陵江特大桥建设现场一片繁忙。“成渝地区在国家区域协调发展战略中扮演着重要角色。”重庆市发展改革委党组书记左永祥说，新征程上，我们要脚踏实地、不断奋斗，力争在成渝地区双城经济圈建设中推动更多变革性实践、取得更多突破性进展。

“中国的发展惠及世界，中国的发展离不开世界”“我们要扎实推进高水平对外开放，既用好全球市场和资源发展自己，又推动世界共同发展”……习近平总书记的讲话，令广西北部湾国际港务集团有限公司副总经理张树新委员信心满满。

“过去5年，北部湾港集装箱吞吐量年均增长25%。”他表示，北部湾港将抓住西部陆海新通道建设和区域全面经济伙伴关系协定深入实施的机遇，在推动建设开放型世界经济中挖掘潜力。

宏伟目标，令人鼓舞；伟大征程，催人奋进。自然资源部、生态环境部、水利部、农业农村部干部职工表示，新征程上，要不折不扣贯彻落实党中央决策部署，以更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

办好中国的事情，关键在党、关键在全面从严治党。“习近平总书记强调，治国必先治党，党兴才能国强。”山西晋城市委党校常务副校长上官建红表示，要牢记嘱托，更好发挥党校作为不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用，为培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍作出贡献。

“为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献。”习近平总书记的话，让来自江西井冈山山神山村四川大学学生左伟波备受鼓舞。7年前，习近平总书记到山山村考察时，曾给左伟波赠送了新书包并叮嘱他“好好学习”。

“我要踏实学好专业知识，学有所成，让青春绽放在祖国和人民最需要的地方，不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩！”左伟波坚定地说。

(新华社北京3月14日电)

## 国家医保局印发《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》

新华社北京3月15日电（记者彭韵佳 沐铁城）为加强医疗保障基金监督检查，规范飞行检查工作，国家医保局近日印发《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》，自2023年5月1日起施行。

办法明确，有下列情形之一的，医疗保障行政部门可以启动飞行检查，包括年度工作计划安排的；举报线索反映医疗保障基金可能存在重大安全风险的；医疗保障智能监控或者大数

据筛查提示医疗保障基金可能存在重大安全风险的；新闻媒体曝光，造成重大社会影响的；其他需要开展飞行检查的情形。

办法提出，被检地医疗保障行政部门应当在收到移交材料的30个工作日内，将处理进度和整改方案上报组织飞行检查的医疗保障行政部门，并在处理完后5个工作日内报送书面报告。此外，组织飞行检查的医疗保障行政部门应当及时将典型案例向社会公告。

## 水利部：开展七大江河干流堤防达标建设3年提升行动

新华社北京3月15日电 水利部部长李国英日前表示，推进具有流域洪水控制性的重大工程建设，开展七大江河干流堤防达标建设3年提升行动，强化蓄滞洪区安全建设与运行管理。

李国英在水利部举行的相关会议上说，要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，提升水旱灾害防御能力。据了解，水利部计划通过开展堤防达标建设3年提升行动，确保长江、黄河等七大江河重要堤防特别是干流堤防到2025年全部实现达标。

李国英指出，要全面加快完善以水库、河道及堤防、蓄滞洪区为主要组成的流域防洪工程体系，提升水旱灾害防御能力。锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”和确保城乡供水安全目标，坚决打赢水旱灾害防御硬仗。

李国英同时表示，按照“需求牵引、应用至上、数字赋能、提升能力”的要求，统筹建设数字孪生流域、数字孪生水网、数字孪生工程，构建具有预报、预警、预演、预案“四预”功能的数字孪生水利体系。

## 开年前2个月中国经济企稳回升

新华社北京3月15日电（记者魏玉坤 韩佳诺）国家统计局15日发布数据显示，今年1至2月份，随着疫情防控较快平稳转段，稳经济政策效果持续显现，多项经济指标回升向好，经济运行整体呈现企稳回升态势。

工业生产恢复加快，企业预期好转。1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长2.4%，比2022年12月份加快1.1个百分点；两年平均增长4.9%。2月份，制造业采购经理指数为52.6%，比上月上升2.5个百分点。

服务业明显回升，接触型聚集型服务业改善。1至2月份，全国服务业生产指数同比增长5.5%，2022年12月份为下降0.8%。从市场预期看，2月份，服务业业务活动预期指数为64.8%，比上月上升0.5个百分点。

市场销售由降转增，固定资产投资稳定增长。1至2月份，社会消费品零售总额77067亿元，同比增长3.5%，2022年12月份为下降1.8%；全国固定资产投资（不含农

户）53577亿元，同比增长5.5%，比2022年全年加快0.4个百分点。

货物进出口略有下降，贸易结构持续优化。1至2月份，货物进出口总额61768亿元，同比下降0.8%。进出口相抵，贸易顺差8103亿元。

就业形势总体稳定，居民消费价格温和上涨。1至2月份，全国城镇调查失业率平均值为5.6%。全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨1.5%；全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示，总的来看，1至2月份，经济循环加快畅通，生产需求明显改善，经济运行企稳回升，但外部环境更趋复杂，需求不足仍较突出，经济回升基础尚不牢固。下阶段，要加快政策落实落地，大力提振市场信心，推动经济运行整体好转，努力实现质的有效提升和量的合理增长。



三月十四日，在山东省菏泽市牡丹区黄垓镇，两名销售芍药鲜切花的电商主播在芍药种植大棚内进行网络直播销售。近日，山东省菏泽市种植芍药鲜切花进入花蕾成长、成熟关键期，花农们忙着进行施肥、摘除侧蕾等养护工作，并采摘部分已达到成熟标准的花蕾向市场销售。目前菏泽芍药种植面积超过三万亩，今年预计销售量超过八千万枝。新华社记者徐速绘报

（上接一版）新征程上，把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实，就要牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力；积极发展全过程人民民主，贯彻以人民为中心的发展思想，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量；贯彻总体国家安全观，以新安全格局保障新发展格局，把人民军队建设成为有效维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城；全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略；扎实推进高水平对外开放，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，为世界和平发展增加更多稳定性和正能量，为我国发展营造良好国际环境。

“推进强国建设，必须坚持中国共产党领导和党中央集中统一领导，切实加

## 不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩

强党的建设。”要深刻认识到，中国共产党是领导我们事业的核心力量，党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证，是党和国家事业不断发展的“定海神针”。只有坚定不移坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导，才能确保我国社会主义现代化建设正确方向，确保拥有团结奋斗的坚强政治凝聚力、发展自信心，集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。只要勇于自我革命，一刻不停全面从严治党，坚定不移反对腐败，始终保

持党的团结统一，就能确保党永远不变质、不变色、不变味，为强国建设、民族复兴提供坚强保证。

历史长河波澜壮阔，一代又一代人接续奋斗创造了今天的中国。向着新目标，奋楫再出发，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！

(新华社北京3月14日电)

## 吉林省大安灌区二期（一步）工程公示

项目名称：吉林省盐碱地等耕地后备资源综合利用试点吉林省大安灌区二期（一步）工程  
建设性质：新建  
建设地点：大安市新平安镇和两家子镇境内。  
建设内容：引水干渠1条，长16.89km；灌溉干渠2条，长14.11km；支渠9条，长52.72km；排干4条，长86.11km；支沟15条，长64.92km；渠道、沟道长234.75km；承泄区防护长3.99km。新增灌溉面积13.43万亩。  
项目投资：290681.41万元。  
建设单位：吉林省大安灌区二期（一步）工程建设管理指挥部办公室

联系人：李春阳  
联系方式：18088688667  
报告编制单位：吉林省水利水电勘测设计研究院  
查阅方式：https://pan.baidu.com/s/1HV3xH0ScuB9Zn83teKlJNw  
提取码：i0mq  
公众意见表：https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/01/201810/W020181024369122449069.docx  
提交意见方式：公众意见表可发至邮箱56594990@qq.com。  
吉林省水利水电勘测设计研究院  
2023年3月15日

献血有什么好处？  
“献血”最大好处就是可以救助病人，也是无偿献血者仁心义举的表现。同时可促进人体的新陈代谢，可谓是一种利人利己的行为。而且，根据各地区的规定，献血者及家庭成员还可以享受相应的用血优待政策。

(未完待续)  
(白城市卫生健康委员会供稿)

**无偿献血知识问答**

### 招聘启事

因业务拓展需要，白城日报社广告部面向社会招聘广告业务人员。

联系电话:3323838